
 

 

Průzkum	o	podpoře	kojení	v	porodnicích	v	letech	2014-2017	

Bližší informace o průzkumu a další výsledky najdete na našich webových 
stránkách (www.sestinedelky.cz/pruzkum-o-kojeni/).  

2.2	Podpora	kojení	v	Nemocnici	Jindřichův	Hradec	
 
Nemocnice Jindřichův Hradec nemá certifikát Baby-friendly Hospital.  
 

• celkem odpovědí: 18 
• celkem komentářů (se svolením je zveřejnit): 8 
• více než polovina respondentek rodila vaginálně (61 %) 
• většina dětí byla donošená (94,4 %) 

Shrnutí výsledků 
 
Jednotlivé výsledky (v tabulkách, vč. rozdělení podle let) uvádíme níže. 
 
Téměř polovina respondentek, které potřebovaly pomoct s kojením, uvádí, že jim 
personál dokázal pomoct. Z odpovědí však zároveň plyne, že porodnice zcela 
nenaplňuje 10 kroků k úspěšnému kojení. 
 
Informovanost 
 
Přes 4/5 respondentek nedostalo informaci, kam se po porodu mohou obrátit 
o pomoc s kojením. Přes 60 % respondentek nedostalo do 6 hodin po porodu 
informace o kojení a nebyla jim nabídnuta pomoc s kojením. 2/3 respondentek 
nedostaly informace o tom, jak vypadá správná poloha a správné přisátí miminka a 
personál jim neukázal, jak během kojení poznat, zda miminko skutečně pije z prsa.  
 
72 % respondentek nebylo informováno o důležitosti kontaktu kůže na kůži.  
 
Více než 4/5 žen (83 %) personál neodnesl dítě během jejich pobytu v porodnici, 
aniž by o tom věděly.  
 
Kontakt s dítětem a rooming-in 
 
Většina respondentek nebyla hned po porodu s miminkem kůže na kůži alespoň 
po dobu jedné hodiny (viz graf 1). Jedna žena (5,5 %) specifikovala, že kontakt 
s miminkem nebylo možno uskutečnit kvůli jejímu zdravotnímu stavu. 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

Graf 1: Byla jste hned po porodu s miminkem v kontaktu kůže na kůži a pokračoval 
tento kontakt nepřerušovaně alespoň hodinu? 

 
 
Polovina respondentek nebyla na pokoji s miminkem neustále v režimu rooming-in 
už od příchodu z porodního sálu. Polovina žen nebyla s miminkem na pokoji během 
všech nocí, které strávily v porodnici. Třetina respondentek uvádí, že personál 
nepovažoval za samozřejmé, aby byly s miminkem v jedné posteli.  
 
Dokrmování umělým mlékem, použití lahve a dudlíku 
 
Polovina dětí byla dokrmováno umělým mlékem (viz graf 2). Více než polovině 
matek byl osvětlen důvod, proč se tak stalo. 16 % žen uvádí, že na ně byl vyvíjen 
nátlak, aby dítě dokrmovaly. Téměř třetina respondentek uvádí, že jejich dítě bylo 
dokrmováno umělým mlékem bez jejich informovaného souhlasu. Více než 20 % 
respondentek se o dokrmu dozvědělo až poté, co bylo dítě dokrmené.  
 
Graf 2: Bylo Vaše miminko dokrmované umělým mlékem? 

 
 
 



 

 

Více než třetina dětí byla krmeno z lahvičky. Většině respondentek, které dítě 
dokrmovaly, ukázal personál, jak to dělat bez lahvičky a naučil je, jak tento způsob 
efektivně využívat. Polovina žen dostala od personálu návrh použít dudlík, nebo byl 
jejich miminku podán bez jejich souhlasu. 
 
Časování krmení 
 
55 % žen dostalo informaci, že má kojit dítě tak často, jako miminko nebo ona chce. 
44 % respondentek dostalo od personálu informaci, že má kojit podle určitého 
časového rozvrhu nebo že má kojit jen určitý počet minut (viz graf 3).  
 
Graf 3: Dostala jste od kohokoliv z personálu informaci, že máte kojit podle určitého 
časového rozvrhu nebo že máte kojit jen určitý počet minut? 

 
 

 

Stručné	shrnutí	komentářů	
 
Všechny komentáře, u nichž máme svolení je zveřejnit, najdete na konci. 
 
Pouze jedna respondentka byla výslovně spokojená s přístupem personálu (viz „S 
kojením v porodnici jsem neměla žádný problém.“). Jedna žena si chválí přístup na 
novorozenecké JIP („Tak byl úplně jiný přístup. Tam mi konečně pomohly sestřičky 
s kojením, naučily nás to a domů jsme odcházely plně kojené z prsu.“) a jiná pak 
jmenovitě sestru Amálku (komentář č. 3, 2015).  
 
Vícero žen vyjadřuje určité výhrady nebo nespokojenost (viz např. „Moc se tam o 
kojení nestarali.“; „Plácala jsem se v tom, sama jsem si následně hledala informace 
na internetu.“; „Přístup v porodnici byl opravdu zoufalý. Žádné informace, pouze – 
vy máte špatná prsa, tady máte kloboučky, podpora, snaha, nic. Ideálně odcházet 
s flaškou.“).  
 



 

 

Jedna žena zmínila, že její dítě bylo dokrmováno cizím mateřským mlékem 
z kalíšku, a dále upozorňuje na kojicí kloboučky („Sestra řekla: „Jo, vždyť nemáte 
žádný bradavky.“ A dala mi klobouček. Ten jsem hned dala pryč.“ - komentář č. 3, 
2015).



 

 

Odpovědi	rozdělené	dle	roků	
 
1. Jak se dítě narodilo? 
 
 Vaginálně Císařem 
2014 1 1 
2015 4 1 
2016 6 4 
2017 0 1 
Celkem 11 7 
 
2. Narodilo se miminko po 37. týdnu těhotenství? 
 
 Ano Ne 
2014 2 0 
2015 5 0 
2016 10 0 
2017 0 1 
Celkem 17 1 
 
3. Přišel k Vám někdo z personálu nejpozději 6 hodin po porodu, aby Vám 
poskytl informace o kojení a nabídl Vám pomoc s kojením? 
 
 Ano Ne Nevím 
2014 0 2 0 
2015 2 3 0 
2016 4 5 1 
2017 0 1 0 
Celkem 6 11 1 
 
4. Byla jste hned po porodu s miminkem v kontaktu kůže na kůži a pokračoval 
tento kontakt nepřerušovaně alespoň hodinu? 
 
 Ano Ne Nevím 
2014 0 2 0 
2015 2 3 0 
2016 2 8 0 
2017 0 1 0 
Celkem 4 14 0 
 
5. Dostala jste informace o tom, jak vypadá správná poloha a správné přisátí 
miminka?  (Uveďte "ano", pokud Vám personál tyto informace nabídl bez ohledu na 
to, zda jste o ně měla nebo neměla zájem. Uveďte "ne", pokud Vám personál tyto 
informace nanabídl bez ohledu na to, zda jste o ně měla nebo neměla zájem.) 
 
 Ano Ne Nevím 
2014 0 2 0 
2015 2 3 0 



 

 

2016 4 6 0 
2017 0 1 0 
Celkem 6 12 0 
 
6. Ukázal Vám personál, jak během kojení poznáte, zda miminko skutečně pije 
mléko z prsa? (Uveďte "ano", pokud Vám personál tyto informace nabídl bez ohledu 
na to, zda jste o ně měla nebo neměla zájem. Uveďte "ne", pokud Vám personál tyto 
informace nanabídl bez ohledu na to, zda jste o ně měla nebo neměla zájem.) 
 
 Ano Ne Nevím 
2014 0 2 0 
2015 2 3 0 
2016 3 7 0 
2017 1 0 0 
Celkem 6 12 0 
 
7. Dokázal Vám personál pomoct s kojením? 
 
 Ano Ne Nepotřebovala 

jsem pomoct 
Nevím 

2014 0 2 0 0 
2015 4 0 1 0 
2016 4 4 2 0 
2017 0 0 1 0 
Celkem 8 6 4 0 
 
8. Bylo Vaše miminko dokrmované umělým mlékem? 
 
 Ano Ne Nevím 
2014 2 0 0 
2015 1 4 0 
2016 6 4 0 
2017 0 1 0 
Celkem 9 9 0 
 
9. Bylo Vaše miminko dokrmované umělým mlékem bez Vašeho informovaného 
souhlasu?  

 
 Ano Ne Nebylo 

dokrmované 
Nevím 

2014 1 1 0 0 
2015 0 1 4 0 
2016 4 2 4 0 
2017 0 1 0 0 
Celkem 5 5 8 0 
 
10. Stalo se, že Vaše miminko bylo dokrmované umělým mlékem a Vy jste se o 
tom dozvěděla až poté, co bylo dokrmované? 



 

 

 
 Ano Ne Nebylo 

dokrmované 
Nevím 

2014 1 0 0 1 
2015 0 1 4 0 
2016 3 3 4 0 
2017 0 1 0 0 
Celkem 4 5 8 1 
 
11. Pokud bylo dítě dokrmované, byl Vám osvětlen důvod, proč se tak stalo?  
 
 Ano Ne Nebylo 

dokrmované 
Nevím 

2014 1 1 0 0 
2015 1 0 4 0 
2016 4 2 4 0 
2017 0 1 0 0 
Celkem 6 4 8 0 
 
12. Byl na Vás vyvíjen nátlak, abyste miminko dokrmovala? 
 
 Ano Ne Nevím 
2014 2 0 0 
2015 1 4 0 
2016 0 9 1 
2017 0 1 0 
Celkem 3 14 1 
 
13. Byla jste personálem informovaná o důležitosti kontaktu kůže na kůži s 
miminkem během pobytu v nemocnici? 

 
 Ano Ne Nevím 
2014 0 2 0 
2015 1 3 1 
2016 2 8 0 
2017 1 0 0 
Celkem 4 13 1 

 
14. Považoval personál za samozřejmé, že jste s miminkem v jedné posteli? 
 
 Ano Ne Nevím 
2014 0 1 1 
2015 1 2 2 
2016 4 2 4 
2017 0 1 0 
Celkem 5 6 7 
 



 

 

15. Byla jste na pokoji s miminkem neustále v režimu rooming-in už od příchodu 
z porodního sálu? 
 
 Ano Ne Nevím 
2014 1 1 0 
2015 4 1 0 
2016 3 6 1 
2017 0 1 0 
Celkem 8 9 1 
 
16. Odnesl personál miminko během Vašeho pobytu, aniž byste o tom věděla? 

 
 Ano Ne Nevím 
2014 1 1 0 
2015 0 5 0 
2016 1 8 1 
2017 0 1 0 
Celkem 2 15 1 
 
17. Bylo s Vámi miminko na pokoji i během všech nocí, které jste strávila v 
porodnici? (Uveďte "ne" i v případě, že šlo jen o jednu noc.) 

 
 Ano Ne Nevím 
2014 1 1 0 
2015 2 3 0 
2016 5 5 0 
2017 1 0 0 
Celkem 9 9 0 
 
18. Dostala jste od personálu informaci, že miminko máte kojit bez omezování 
délky kojení tak často, jak miminko nebo Vy chcete? 

 
 Ano Ne Nevím 
2014 0 1 1 
2015 4 1 0 
2016 6 4 0 
2017 0 0 1 
Celkem 10 6 2 

 
19. Dostala jste od kohokoliv z personálu informaci, že máte kojit podle určitého 
časového rozvrhu nebo že máte kojit jen určitý počet minut? 

 
 Ano Ne Nevím 
2014 1 1 0 
2015 0 5 0 
2016 6 4 0 
2017 1 0 0 
Celkem 8 10 0 



 

 

20. Dostala jste od personálu nemocnice návrh na použití dudlíku nebo byl 
Vašemu miminku podán bez Vašeho souhlasu? 

 
 Ano Ne Nevím 
2014 2 0 0 
2015 2 3 0 
2016 4 5 1 
2017 1 0 0 
Celkem 9 8 1 

 
21. Bylo dítě krmeno z lahvičky? 

 
 Ano Ne Nevím 
2014 1 0 1 
2015 0 5 0 
2016 6 4 0 
2017 0 1 0 
Celkem 7 10 1 

 
22. Pokud bylo Vaše dítě dokrmované, ukázal Vám personál, jak to dělat bez 
lahvičky a naučil Vás, jak tento způsob efektivně používat? 
 
 Ano Ne Nebylo 

dokrmované 
Nevím 

2014 0 2 0 0 
2015 1 0 4 0 
2016 6 0 4 0 
2017 0 0 1 0 
Celkem 7 2 9 0 
 
23. Dostala jste od personálu informace, kam se po porodu můžete obrátit o 
pomoc s kojením? 
 
 Ano Ne Nevím 
2014 0 2 0 
2015 1 4 0 
2016 0 10 0 
2017 1 0 0 
Celkem 2 16 0 
 
 
 
 
 
 



 

 

Komentáře	(očíslované,	bez	jazykové	korektury)	
 
2014 
 
1. Plácala jsem se v tom, sama jsem si následně hledala informace na internetu. 
 
2. Kojit jsem chtěla (a díky trpělivosti a snaze své i svého syna a skvělé skupince 
na FB, jsme to všechno zvládli, všechny problémy překonali a kojíme dodnes - 30 
měsíců :D a kojit budeme do samoodstavu), ale přístup v porodnici byl opravdu 
zoufalý. Žádné informace, pouze - vy máte špatná prsa, tady máte kloboučky, 
podpora, snaha, nic. Ideálně odcházet s flaškou... Zklamání. Příště budu rodit jinde a 
doufat v jiný přístup. I když už mám více zkušeností a vím, kam se případně obrátit o 
pomoc. 
 
2015 
 
3. Potom, co mě přivezli ze sálu z plánované sekce jsem se probudila z narkozy, podle 
pokynů mi syna přinesl manžel.  Poté si chtěla syna dát k prsu, sestra řekla: „Jo, 
vždyť nemáte žádný bradavky...“ A dala mi klobouček. Ten jsem hned dala pryč, ale 
nezmohla jsem se ani na slovo, po narkoze. Mléko se mi udělalo 4. den, do té doby 
byl syn dokrmovan mateřským mlékem z kalíšku. Nikdo na mě netlačil a nejvíce mi 
pomohla sestřička Amálka. 
 
4.Měla jsem radost, že se daří. 
 
5. Vnímala jsem jen sebe a dceru a nenechala se omezovat personálem (který stejně 
nejevil zájem). Rozkojila jsem se krásně, i když neproběhl bonding a dcera z 
porodnice odcházela pouze o 20g lehčí, než při porodu. 
 
2016 
 
6. Moc se tam o kojení nestarali. 
 
7. S kojením v porodnici jsem neměla žádný problém. 
 
8. V porodnici mi moc s kojenim nepomohli. Až po třech dnech mi půjčily 
odsávačku, aby se mi vůbec spustilo mléko. Kdyz už se spustilo, tak malá už nechtěla 
sát. Po pěti dnech místo domů jsme šly kvůli žloutence na dětskou JIP a tam byl úplně 
jiný přístup. Tam mi konečně pomohly sestřičky s kojením, naučily nás to a domů 
jsme odcházely plně kojené z prsu. 
 


